

温度与速度的交响

——凤翔区学史力行开展“我为群众办实事”实践活动侧记

本报记者 秦玮玮 庞文渊

一件件好事实事,解决了群众的“急难愁盼”,企业发展的堵点难点,成为“学史力行”的生动注脚。

今年是凤翔撤县设区的第一年。面对新机遇、新目标、新要求,凤翔区把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全过程,为群众办实事、为企业解难题,在融入宝鸡主城区中彰显民生温度与发展速度。目前,349件“我为群众办实事”“我为企业办实事”项目正在有序推进。

老旧小区改造是关系民生的大事。凤翔区关中小区大多数住宅楼有着二三十年楼龄。在“我为群众办实事”实践活动中,对关中小区进行改造,道路、管网等基础设施得到提升,楼体进行了防水及保温节能处

理,让小区既有“面子”,又有“里子”。随着一批老旧小区改造项目的实施,更多老旧小区将像关中小区一样实现“逆生长”,托起群众稳稳的幸福。

聚焦民生领域群众急难愁盼问题,凤翔区建立了“我为群众办实事”任务清单,实行区级领导挂帅、牵头部门主抓主推、协同部门联动的工作机制,目前共列出办实事项目349件,城区照明、停车难、村组道路亮化等79个群众关心的问题有效解决。

位于凤翔高新区长青工业园内的精细磷酸盐及专用化学品项目是凤翔区招商引资项目,项目建设之初,凤翔高新区党工委工作人员就主动上门服务,积极协调办理了土地审批、施工许可等各项前期手续,解决了制约进度的“卡点”问题,近期该项

目已经试投产。把实事办到企业需求处,办到企业家心坎上,凤翔区各经济职能部门坚持以企业需求为导向创新服务,对发现的问题,建立责任清单,明确牵头部门,实行台账管理,制定解决方案,助推全区经济高质量发展。今年上半年,凤翔区实现地区生产总值108.7亿元,同比增长11.9%。

此外,凤翔区行政审批服务局向全区企业、群众作出“三对三不”行政审批服务承诺,即对不属于本部门事项的,不设路障设路标;对不符合申请条

件的,不打回票打清单;对法律法规不明确的,不给否决给路径。今年以来,凤翔区新开办企业392户,新增市场主体1036户,服务效率大幅提高。

凤翔区委书记赵永怀告诉记者,下一步,凤翔区将在巩固拓展党史学习教育成效的基础上,以持续推动高质量发展为目标,以敢担当、善作为、能成事的责任感,冲在前、干在先、作示范的行动力,主动融入主城区、争当发展排头兵,为奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章作出新的更大贡献。

学史悟思想强根铸魂 奋进新时代追赶超越

贯彻落实讲话精神 努力建设平安宝鸡

全市党委政法委年中工作座谈会召开

本报讯 8月17日下午,全市党委政法委年中工作座谈会召开。会议总结上半年工作,安排部署下半年任务。市委常委、政法委书记景耀平参加会议并讲话。

今年以来,全市政法系统深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于政法工作的重要指示,聚焦省、市政法工作会议部署要求,扎实开展政法队伍教育整顿,各项工作顺利推进并取得预期成效。

会议强调,全市政法系统要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为重大政治任务,深学

细悟、融会贯通,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。要深入学习贯彻习近平法治思想,组织开展政治轮训,不断增强贯彻落实的自觉性。会议要求,全市各级政法机关要聚焦“十四运”安保维稳,树牢底线思维,强化忧患意识,切实履行好防风险、保安全、护稳定的政治责任。要紧扣高质量发展主题,深入推进社会治理现代化试点,强化法治建设工作统筹,持续巩固深化政法队伍教育整顿成果,努力建设更高水平的法治宝鸡、平安宝鸡。

(王菁)

全力守护群众舌尖上的安全

省食药安办督导我市食品安全工作

本报讯 8月17日,省食药安办督导组来我市督导“国家食品安全示范城市”复审准备工作并召开汇报会。会议要求,要统筹谋划、精心安排、密切配合、上下联动,把国家食品安全示范城市复审各项任务落到实处。市委常委、副市长时镇参加汇报并作表态发言。

为守住国家食品安全示范城市这一金字招牌,今年以来,我市强化组织领导,周密安排部署,全面开展自查自审,持续巩固提升国家食品安全示范城市建设成效。全市市场监管、城市综合执法和公安部门扎实开展集贸市场、批发市场规范

提升行动、“夜市”专项整治、“你点我检”活动和“铁腕呵护人民群众舌尖安全”专项执法行动,净化市场环境,守护群众舌尖上的安全。

时镇要求,各有关部门和县区切实将食品安全工作抓在手上、扛在肩上,对照指标逐条自查自改,查缺补漏,对督导组反馈问题立行立改,加大宣传力度,为复审工作营造良好社会氛围。

当天,督导组一行还前往华润万家经二路店、令氏家外家周礼食府、蒙牛乳业(宝鸡)有限公司和青岛啤酒宝鸡有限公司开展食品安全工作督查。

本报记者 邵菲菲

李黑记当选陕西省企业品牌建设促进会会长

本报讯 8月15日,陕西省企业品牌建设促进会理事会二次会议在西安召开,东岭集团党委书记、董事长李黑记当选为会长。

李黑记是东岭集团创始人。他掌舵东岭集团以来,以突出的经济贡献和社会担当,光荣当选“第十一届全国人大代表”,入选“改革开放40周年百名杰出民营企业家”,并先后荣膺“全国劳动模范”、“第四届全国非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”、“陕西省优秀共产党员”等百余项殊荣。还担任全国工商联第十二届常委、中国光彩事业促进会副会长、中国村社发展促进会副会长、省工商联副主席、宝鸡市工商联副主席等职务。

在李黑记的带领下,东岭集团已成为“西部第一村”“全国文明

村”“中国十佳小康村”“中国幸福村”,被中宣部确定为全国6家农村经济发展典型之一。集团在发展过程中,积极主动承担社会责任,先后参与10多家濒临破产的国企改制工作,安置上万名国企职工,投身修路、架桥、扶贫、帮困等社会公益和慈善事业,累计捐资超过3亿元,被陕西省委、省政府命名为“为社会公益事业做出突出贡献企业”,荣获“中国扶贫·企业贡献奖”。

成立于2020年3月的陕西省企业品牌建设促进会,是承担全省“品牌企业、品牌产品、品牌标志、品牌人物”评选认定的省级社会组织,从品牌的培育、宣传、推广等多方面,为推进我省品牌企业高质量发展助力。目前,全省共设有10个地级品牌建设中心。

本报记者 裴兴斌

宝鸡渭河乾坤湾

(上接第一版)

村子在河流的内湾滩头上,四面环山,三面环水,称“西山水乡”一点都不为过。因这方水,村子周围草木茂盛,绿树成荫,知了不停地叫着,村民房前屋后,桃树、杏树、葡萄树等枝繁叶茂,路边不知名的花在早秋里开得正艳。

“我们村之所以叫‘称里’,是因渭河在这里的样子像个秤杆。”村民王明生说,据老一辈传说,他们村的人是明代从山西大槐树迁来的,多少代来一直住在这里,过去出村主要从水上走,村里不少人会造

船。1978年,渭河发大水,村里两艘船被冲走后,在上级和社会热心人士的帮助下,在渭河上修了个“吊桥”,这以后渭河上才没船了。近几年,随着“村村通”公路的建设,出山的路变成了水泥路,出行就方便多了。

大自然的鬼斧神工,使得渭河在这里形成乾坤湾。外面人很惊奇,然而村民们习以为常。探访中,村民们说由于村子地势低,又在渭河旁边,因此夏天很湿热,冬天又冰冷。好处就是不缺水,旱涝保收,即就是最干旱时,渭河里也有水,村子的庄稼有水浇,粮食收成也不错。

并蒂莲绽放 渭河公园

沿市区文化路来到渭河公园,这里有个荷花池。8月17日,荷花池中三株难得一见的“并蒂莲”,吸引了诸多市民和摄影爱好者前来观赏拍照。据渭河生态公园副主任陈海平介绍,“并蒂莲”即一茎产生两花,花各有蒂,蒂在花茎上连在一起,也称并头莲、同心芙蓉、合欢莲、瑞莲,属于花中珍品,出现几率极低,约为十万分之一,被称为一种奇观。荷花是去年5月份种植的,有红、粉、白、黄四色,共1000盆,最近正是荷花花期,前来欣赏美景的市民非常多,呼吁市民文明赏花,爱护渭河生态公园良好的环境。

(宋文君)



(上接第一版)

会议指出,要坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕,正确处理效率和公平的关系,构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排,加大税收、社保、转移支付等调节力度并提高精准性,扩大中等收入群体比重,增加低收入群体收入,合理调节高收入,取缔非法收入,形成中间大、两头小的橄榄型分配结构,促进社会公平正义,促进人的全面发展,使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。

会议强调,要提高发展的平衡性、协调性、包容性,加快完善社会主义市场经济体制,增强区域发展的平衡性,强化行业发展的协调性,支持中小企业

发展。要着力扩大中等收入群体规模,抓住重点、精准施策,推动更多低收入人群迈入中等收入行列。要促进基本公共服务均等化,加大普惠性人力资本投入,完善养老和医疗保障体系,兜底救助体系、住房供应和保障体系,加强对高收入的规范和调节,依法保护合法收入,合理调节过高收入,鼓励高收入人群和企业更多回报社会。要清理规范不合理收入,整顿收入分配秩序,坚决取缔非法收入。要保护产权和知识产权,保护合法致富,促进各类资本规范健康发展。要促进人民精神生活共同富裕,强化社会主义核心价值观引领,不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。要加强促进共同富裕舆论引导,为促进共同富裕提供良好舆论

环境。要促进农民农村共同富裕,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加强农村基础设施和公共服务体系建设,改善农村人居环境。

会议指出,党的十九大把防范化解重大风险作为三大攻坚战之一,几年来,在党中央坚强领导下,国务院金融委按照“稳定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹”的基本方针推进工作,防范化解重大金融风险攻坚战取得重要阶段性成果,守住了不发生系统性金融风险的底线,有力维护了国家经济金融稳定和人民财产安全。

会议强调,确保经济金融大局稳定,意义十分重大。要坚持底线思维,增强系统观念,遵循市场化法治化原则,统筹做好重大金融风险化解工作。要

夯实金融稳定的基础,处理好稳增长和防风险的关系,巩固经济恢复向好势头,以经济高质量发展化解系统性金融风险,防止在处置其他领域风险过程中引发次生金融风险。要落实地方党政同责,压实各方责任,畅通机制、明确职责、分工配合、形成合力。要落实全面从严治党要求,提升金融系统干部队伍监管能力,提高监管数字化智能化水平,一体推进惩治金融腐败和防控金融风险,加快重点领域改革,做好金融市场监管引导。要加强金融法治和基础设施建设,深化信用体系建设,发挥信用在金融风险识别、监测、管理、处置等环节的基础作用。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

扬帆入海开新局

达成初步意向,为宝鸡对外贸易赢得了更多发展空间。

去年11月,全省外事信息对接会在我市召开,韩国、新加坡等5国驻华使节、4家境外商务机构代表和省市有关部门、企业负责人参会。会议重点推介了2021年境外部分重大活动和重要展会、商务平台信息,推动了信息互通和资源共享,为我市开展国际交流合作提供了更多选择。

今年5月,第五届中国(宝鸡)国际工业品采购展览会(石油装备跨国采购会)在我市举行,我国及俄罗斯、德国、意大利、加拿大、瑞典等国家和地区的130余家知名油气装备企业参展。这个已经成功举办五届的国际专业展会,为全世界的石油人搭建起国际性、专业性平台,成为宝鸡对外开放的一个窗口,在世界“朋友圈”展示了宝鸡工业基础和未来发展前景。

随着宝鸡建设“一带一路”上的国际化城市步伐加快,我市企业

对外合作也日益频繁。据市外办提供的数据显示,仅今年上半年,就为农夫山泉(陕西)红河谷饮料有限公司、富士特伊顿(宝鸡)轻型变速器有限责任公司、陕西大力神航空新材料科技股份有限公司等6批31人次,为我市企业破解疫情难题,打通国际交流“新通道”提供了外事支持。随着对外交流的增多,我市的进出口业绩也呈持续增长态势,众多“宝鸡制造”漂洋过海出口到海外,为谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章贡献了力量。

打通全方位合作“新通道”

良好的区位优势、生态环境、营商环境,都是宝鸡开启外向型经济“新征程”的关键所在。正是这些得天独厚的条件,让我市建设区域开放交往中心有了更足的底气。

宝鸡是古丝绸之路西出长安后的必经之地,有着难以取代的区位优势。宝鸡先后被确定为全

国性综合交通枢纽城市、全国文明城市创建示范城市、生产服务型国家物流枢纽承载城市和绿色货运配送示范工程创建城市。同时宝鸡还拥有三个国家外贸转型升级基地,分别为2019年认定的宝鸡市眉县常兴纺织工业园国家外贸转型升级基地、2020年认定的宝鸡市眉县猕猴桃产业园国家外贸转型升级基地和宝鸡国家高新技术产业开发区国家外贸转型升级基地。这些来之不易的“金招牌”,是宝鸡努力奋进所取得的成就,也是筑巢引凤吸引海外投资者的“活招牌”。

成绩属于过去,未来的宝鸡发展是全方位的。面对开放发展的新挑战,宝鸡大手笔推出“一场三铁九条高速”的千亿工程,打造宝鸡立体化发展的交通新格局。最近,宝鸡机场的最新设计方案图受到关注,这也标志着宝鸡机场建设已进入了加速推进阶段。现在,西宝、宝兰高铁贯通运营,太凤高速、旬凤高速等建成通车,我市已经实现了县县通高速的目标。今年,宝坪高速即将通车,到时宝鸡与成渝经济圈将进一步对接。今年初,中共中央、国务院印

发《国家综合立体交通网规划纲要》,大陆桥走廊和西部陆海走廊两条综合性交通廊道在宝鸡交会,宝鸡在全国交通战略中的位置可见一斑。

不少市民感觉在宝鸡街头看到的“老外”越来越多,各类国际化的会议和交流明显增多。

市委外事办主任韩微介绍,近几年宝鸡充分利用工业制造、特色农业和文化等优势,积极拓展深化对外交流,全力推动宝鸡对外开放。去年以来,先后邀请泰国驻华大使阿培育·习萨目、斯洛伐克驻华大使杜尚·贝拉、黑山共和国达利科·帕约维奇等来宝访问考察,进一步深化了和宝国的交流合作;组织开展了“驻华领事看宝鸡”系列活动,先后邀请泰国、韩国、新加坡、马来西亚、柬埔寨总领事到访宝鸡,扩大了宝鸡在商务舞台上的影响力,提升了宝鸡对外开放新形象。

去年8月,省侨联海外委员及海外侨团一行来宝鸡考察,来自美国、英国、法国、意大利、加拿大、阿根廷等23个国家的陕西华侨商会会长及省内重点侨商企业成员来宝鸡考察。他们先后参观了宝石机械、吉利汽车、保和防务、拓普达钛业、泰达康医疗科技等企业,通过这次考察建立了新的联系渠道,海外侨胞与我市企业就开拓国际市场、扩大合作

打造区域化交流“新平台”

“走出去”主动交朋友,“引进来”增强影响力。便捷的交通、深厚的文化底蕴,良好的自然生态环境,让宝鸡吸引力十足。近几年